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ВСТУП 

При моделюванні динамічних об’єктів з розподіленими параметрами 

актуальною і не до кінця вирішеною є задача чисельної реалізації 

розподілених блоків, які представлені у вигляді ірраціональних та 

трансцендентних передатних функцій. При цьому передбачається, що 

отримані алгоритми дозволять створювати програмні модулі, які підтримують 

ідеологію структурно-алгоритмічного моделювання, оскільки цей метод 

дозволяє здійснювати ефективну комп’ютерну реалізацію моделей із 

врахуванням інженерних вимог до якості результатів [9]. 

Основним підходом до моделювання об’єктів з розподіленими 

параметрами, моделі яких представлені у вигляді ірраціональних та 

трансцендентних передатних функцій, є застосування методів апроксимації. 

Одним із найбільш ефективних є метод наближення за допомогою ланцюгових 

дробів, оскільки вони володіють властивістю швидкої збіжності, на відміну від 

інших послідовних рядів, і точніше відтворюють найважливіші 

характеристики об’єктів навіть при обмеженій кількості членів розкладу [11, 

17]. 

Метою роботи є розробка та реалізація алгоритму побудови ланцюгово-

дробових апроксимаційних моделей ірраціональних та трансцендентних 

передатних функцій. 

Для досягнення поставленої мети необхідно розв’язати такі завдання: 

– аналіз особливостей структурно-алгоритмічного методу 

моделювання динамічних систем з розподіленими параметрами; 

– огляд можливостей середовища моделювання при апроксимації 

складних передатних функцій; 

– розробка програмних засобів для реалізації ірраціональних та 

трансцендентних передатних функцій; 

– проведення обчислювальних експериментів. 
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Об’єктом дослідження є процеси побудови апроксимаційних моделей 

динамічних систем з розподіленими параметрами. 

Предметом дослідження є методи та засоби апроксимації 

ірраціональних передатних функцій на основі ланцюгово-дробової 

апроксимації. 

Наукова новизна полягає в наступному: набули подальшого розвитку 

методи та засоби побудови апроксимаційних моделей складних передатних 

функцій на основі застосування ланцюгово-дробової апроксимації, що 

дозволяє розширити можливості засобів імітаційного моделювання при 

дослідженні об’єктів із розподіленими параметрами. 

Практичне значення роботи полягає в тому, що розроблені засоби 

можуть використовуватись при моделюванні об’єктів із розподіленими 

параметрами шляхом побудови апроксимаційних моделей ірраціональних та 

трансцендентних передатних функцій у вигляді структурних схем. 
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ВИСНОВКИ 

У дипломній роботі розроблено засоби побудови апроксимаційних 

моделей ірраціональних та трансцендентних передатних функцій із 

використанням ланцюгових дробів. В тому числі отримано такі наукові 

результати: 

– проведений аналізу структурно-алгоритмічного підходу показав, що 

базовою формою при дослідженні динамічних об’єктів є моделі у 

формі передатних функції, при моделюванні об’єктів із 

розподіленими параметрами передатні функції мають вигляд 

трансцендентних та ірраціональних функцій, тому їх якісний та 

кількісний аналіз є утруднений; 

– проведений огляд засобів математичного моделювання показав, що 

для апроксимації складних передатних функцій трансцендентного 

типу недостатньо засобів, а для моделювання динамічних об’єктів, 

які описуються ірраціональними передатними функціями, взагалі 

немає розроблених функцій.  

– розроблено програмні засоби побудови апроксимаційних моделей 

об’єктів із розподіленими параметрами на основі методу ланцюгових 

дробів, працездатність методів та засобі досліджено за допомогою 

методу обчислювальних експериментів. 
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